

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 19665 期

2021年6月 7 星期一

农历辛丑年四月小 廿七

今日天气：晴到多云 最低温度 20℃ 左右 最高温度 33℃ 左右

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

让城市更文明 让市民更幸福



公益广告

## 不负百姓心 办好实在事

通州开出5大类33项“我为群众办实事”项目清单



本报讯（记者任溢斌 通讯员顾艳）“有了夜间专场，可以不用影响白天赶工程进度，太好了。”6月2日晚7点，在通州区第二人民医院疫苗接种点，一名建筑工人接种完新冠疫苗后说。

建筑工人流动性强，疫情输入风险较大。金沙城区共有2000多名建筑工人，首日夜间专场接种了382人。

上月，通州在深入调研走访、广泛细致摸排的基础上，梳理形成了“贯彻新发展理念、推进乡村全面振

兴、保障和改善民生、提供优质高效政务服务、加强和创新基层治理”5大类、33项“我为群众办实事”项目清单，具体内容、责任部门、完成时限，标注得清清楚楚。

金沙街道分散农户污水处理设施项目涉及4个村1050户，街道成立工作专班抓落实。目前，各村正在建设，预计9月底全面竣工，10月投入使用。

通州区住建局市政服务中心负责人介绍，该区将对1.7万户散居农户实施生活污水治理。目前兴东街

道、兴仁镇、十总镇正在同步推进，平潮镇高质高效推进项目实施，已完成200多户生活污水治理任务。

河西社区景怡花苑正在进行电梯安装施工，这是通州首个老旧小区加装电梯项目，也是小区居民的期盼。目前，正在进行地下管网改造施工，预计8月份电梯将建成投入使用。

近年来，通州一直将老旧小区改造纳入民生实事项目，解决地下管网改造、场地硬化、停车场标准化建设等多个与群众生产生活息息相关的项目，老旧小区正在大变样。今年，党史学习教育深入开展后，该区有关部门和属地政府，深入城区老旧小区，摸清群众的难点痛点，改造重点由老百姓“点菜”，研究和制订出真正为民办实事的具体措施和可行方案。

金新街道碧堂庙社区开展“志愿服务我报到”微心愿认领等学史力

行活动。社区公共服务中心墙上，有一棵充满活力与真情的“心愿树”，上面收集了35个群众心愿，大部分已被社区党员干部和社会人士认领，并予以推进落实。

刘桥镇米三桥村地处三县交界，2018年，极米路升档改造，改善了村民的出行条件，但是因为没有路灯，老百姓夜间出行不便。米三桥村通过群众民主议事，决定对极米路进行亮化改造。5月初，80盏8米高的太阳能路灯亮了起来。

通州区纪委监委积极参与“我为群众办实事”主题实践活动，服务企业、帮助农户，为民办实事16件（次），同时，加强“我为群众办实事”领域专项整治。截至目前，已开展督查活动近20次，列出6个方面14个问题，责令责任部门逐个整改，处理“庸懒散慢拖”人和事30余名（件）。

培育和践行社会主义核心价值观  
**富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善**

## 崇川区获批 首批省级文化和旅游消费试点

本报讯（通讯员瞿振华 记者江姝颖）记者昨天从崇川区文旅局获悉，省文化和旅游厅、省发展改革委、省财政厅公布首批省级文化和旅游消费试点单位名单，崇川区榜上有名。

近年来，崇川区不断整合现有旅游资源，打造具有竞争优势的文旅消费场景。唐闸古镇片区围绕弘扬张謇企业家精神与加强爱国主义教育两条主线，策划研学游等多个文旅消费场景。大生众创街区利用老工业厂房打造文商旅体综合性文旅消费场所，入驻企业140多家。丁古角街区在创建省级高品质步行街的基础上加入星派天地、南楼城事两个文化园区，丰富街区文化内涵。

依托丰富的旅游资源，崇川区坚持“旅游+生态”“旅游+文化”“旅游+农业”“旅游+商业”等开发模式，推动各类文化和旅游载体建设发展，优化文旅消费环境。重点打造“张謇·一城三镇”文化体验、“内外濠河商业休闲”“五山滨江禅修度假”“运河—长江水岸观光”精品线路；放眼长三角，重点打造10条跨江旅游线路。

下一步，崇川区将根据省级文化和旅游消费示范单位标准，注重创新增长、推广、体验等多元要素，激活双向供给，进一步促进文化和旅游消费快速增长。

## 长江南通段首个洗舱站运管满一年 接收处理洗舱水 2365m<sup>3</sup>

本报讯（通讯员包宏龙）据市交通运输局综合行政执法支队消息，万里长江南通段首个水上洗舱站建立、运管满一年，共洗舱和接收洗舱水74艘次，接收洗舱水2365m<sup>3</sup>，被江苏省生态环境厅批准为“绿岛试点项目”。

由南通阳鸿石化储运有限公司承建的南通首个水上洗舱站工程项目于去年5月底6月初开始试运营，具备年清洗船舶能力600艘次、年接收处理洗舱水30000m<sup>3</sup>的生产能力，项目总投资2022万元人民币。

据介绍，船舶不洗舱无法运输不同类货物。过去，船舶洗舱需要到南京才能完成，于是有些船舶就出现了自己偷洗、甚至不洗等情况。

“这些污水经过洗舱站专用设备处理后达到国家标准，然后排放到港区公共管网。如果不达标，在线检测设备会自动关闭阀门，停止排放。”南通阳鸿石化储运有限公司总经理助理朱啸介绍。

目前，此项目作为江苏段5座洗舱站之一，承担了保护长江环保的重担。

## 春茧入库

海安市隆政街道新丰村春蚕茧的收购工作已进入尾声。昨日，蚕农抓紧时机采收、整理春茧，及时烘干入库。

近年来，海安市把蚕桑产业作为特色产业来抓，加大转型升级力度，以公司为龙头，以基地为样板，以农户为主体，采取“公司+基地+农户”的发展模式，做强做大蚕桑产业。

姜 海 摄

在布局民用充电桩建设基础上，我市就公共机构充电桩建设出台意见——

## 为推广新能源车解除后顾之忧

新购更新公车新能源车占比不低于30%；新建单位内部停车场充电设施占比不低于10%……近日，我们在去年聚焦民用充电桩建设基础上，再出指导意见，对公共机构和国企新购更新车辆电动化、停车场规划建设充电设施做出明确要求。

七部门联合发文  
聚焦公共机构充电桩建设

“车好买，电难充”，一直是困扰新能源汽车推广的一个难题。

近日，市交通运输局作为市节能与新能源汽车示范推广应用牵头部门，联合市发改、工信、财政、国资委、机关事务管理局、供电等部门，联合印发《南通市公共机构与国有企业推广应用新能源汽车和加强单位内部电动汽车充电基础设施建设指导意见》，这是继2020年12月我市出台《南通市居民区电动汽车自用充电桩建设安装指导意见》后，分领域推进新能源汽车推广应用和充电基础设施

建设的又一重要举措。

推广使用新能源汽车是我国实现“碳达峰”“碳中和”目标，应对气候变化、推动绿色发展的战略举措，新能源汽车充换电基础设施建设已列入国家“新基建”重点领域。近年来，我市新能源汽车数量呈快速增长趋势，但从目前我市新能源汽车总量和占比看，与先发城市相比仍有较大差距，同时电动汽车充电基础设施建设相对滞后，亟待加大力度，补齐短板。

充电基础设施分为个人自用、公共机构和企业专用、公用三大类。去年底，我市已经率先出台《南通市居民区电动汽车自用充电桩建设安装指导意见》，打通了居民区自建充电桩的政策落地“最后一公里”。

**新购更新公车  
新能源车占比不低于30%**

此次出台的《意见》，对公共机构和国企新购更新车辆电动化、停车场规划建设充电设施做出明确

要求。《意见》要求国家机关、事业单位和团体组织等公共机构及国有企业发挥示范带头作用，加快新能源汽车推广应用及单位内部电动汽车充电基础设施建设。

市交通运输局生态环境处对《意见》进行了解读。工作人员说，一是加快公共机构车辆电动化进程，逐步扩大新能源汽车配备比例，原则上新增及更新车辆中新能源汽车占比不低于30%。二是加快单位内部停车场充电设施建设。新建的单位内部停车场要按照不低于10%的比例，规划配建电动汽车的充电设施；对于既有的停车场，统筹考虑单位和职工购买电动汽车需求，按照“经济实用、快慢互济”原则，主动推进单位内部停车场充电设施建设改造。2021年起，公共机构与国有企业既有内部停车场原则上均需配备一定比例的电动汽车充电设施，根据电动汽车的用电需求逐步提升配建比例。

此外，《意见》还明确了相关支持保障措施，并对强化充电设施建设运行管理提出了具体要求。  
(下转 A8 版)

## 营造浓厚氛围 献礼百年华诞

本报今起推出“沧桑巨变看南通”县（市、区）特别报道

本报讯 “胸怀千秋伟业，恰是百年风华。”今年是中国共产党百年华诞，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。回望百年风云，一代代江海儿女，在中国共产党领导下，前赴后继，奋勇前行，创造了辉煌的业绩，带来了沧桑巨变。

为营造共庆中国共产党百年华诞的浓厚氛围，激发干部群众爱党爱国爱社会主义的真挚情感，凝聚奋进新时代的磅礴力量，根据相关部署，本报今起陆续推出“沧桑巨变看南通”县（市、区）特别报道，浓墨重彩展示各地在党的领导下发生的沧桑巨变，特别是近年来经济跨越、城乡面貌、生态环境、交通格局、民生改善等方面的成绩，向中国共产党百年华诞献礼。

此次特别报道，每个县（市、区）安排4个整版在《南通日报》呈现，南通发布客户端、南通网同步以专题呈现。今天推出海安篇，敬请读者关注。



## 南通市市管领导干部任职前公示

A2、A7

## 2021年高考启幕

A7 看南通·要闻